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Question écrite n° 915

Texte de la question

M. Romain Daubié attire l'attention de Mme la ministre de l'agriculture, de la souveraineté alimentaire et de la
forêt sur l'exonération de taxe foncière sur le non bâti accordée aux propriétaires fonciers de parcelles rurales.
Cette exonération, dont la disposition figure à l'article L. 411-24 du code rural et de la pêche maritime, permet en
effet que dans le cas d'une indemnisation suite à des dommages subis (sécheresse, grêle), qui peut prendre la
forme d'une exemption ou d'une réduction d'impôts fonciers, la somme ainsi dégagée par le propriétaire soit
reversée au fermier, autrement dit à l'exploitant agricole. Cette mesure a notamment été utilisée à l'été 2022
ainsi qu'à l'été 2023, lors des épisodes de sécheresse qu'ont connus les agriculteurs, avec des températures
plus élevées que la moyenne et un déficit de précipitations significatif. La mesure est appliquée, en fonction des
négociations avec les chambres d'agriculture, aux territoires qui sont les plus touchés. Cette disposition
s'applique dans le détail des parcelles cadastrées, en fonction de leur code cadastre et dont la liste est alors
consultable en mairie. Cependant, ce niveau de détail complique considérablement l'application de cette
disposition. Ainsi, le propriétaire foncier, souvent propriétaire de plusieurs parcelles, doit vérifier parcelle par
parcelle s'il doit reverser le bénéfice de l'exonération de taxe foncière sur le non bâti à tel ou tel exploitant
agricole. Comment Mme la ministre entend-elle simplifier cette mesure, afin que l'exploitant agricole puisse
bénéficier des reversements dus à l'exonération de taxe foncière sur le non bâti plus rapidement et facilement ?
Une plateforme recensant l'ensemble des parcelles et permettant une sélection en fonction de l'application du
plan sécheresse par parcelle serait facilitatrice. Une telle plateforme est-elle en cours de création ? Il souhaite
connaître sa position sur le sujet.
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